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Нами було вивчено вплив органічних катіонів, які найчастіше зустріча-
ються у рідких лікарських формах, на аналітичні властивості промислових ка-
тіонселективних електродів: ЕМ-К-01; ЕМ-NН4-01; ЕМ-Ca-01; ЕМ-Mg-01. Було 
встановлено, що вище зазначені катіонселективні електроди проявляють побіч-
ні електродні функції до катіонів таких лікарських речовин: пахікарпіну, аміна-
зину, дибазолу, супрастину, дипразину, папаверину, анаприліну. Причиною ви-
никнення побічних функцій зазначених електродів є екстракція у фазу мембра-
ни катіонів досліджуваних лікарських речовин, що призводе до зміни її складу. 

Для вивчення побічних електродних функцій катіонселективних електро-
дів (ІСЕ) використовували електрохімічний ланцюг з переносом: 
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В якості індикаторного електрода застосовували вище зазначені промис-

лові катіонселективні електроди, а в якості електроду порівняння – насичений 
хлорсрібний електрод ЕВЛ-1МЗ. Вимірювання ЕРС (Е) електрохімічного лан-
цюга здійснювали на іономірі И-130 з точністю  ± 0,5 мВ. Побічні електродні 
функції ІСЕ вивчали у водних розчинах досліджуваних лікарських речовин із 
концентрацією їх 1·10-1–1·10-5 М. Параметри лінійної залежності ЕРС ланцюга, 
Е, від логарифму концентрацій досліджуваних іонів, C, а також дисперсію роз-
сіювання точок щодо прямої лінії, Sх, розраховували за методом найменших 
квадратів. 

За отриманими данними було розроблено методики іонометричного ана-
лізу десяти лікарських форм, до складу яких входять іоногенні органічні лікар-
ські речовини, до яких ІСЕ виявляють побічну електродну функцію. Аналіз 
проводили методом вузькоінтервального градуювального графіка згідно з рів-
нянням: Е = а + blgC. Для вимірювань використовували діапазон концентрацій, 
у якому стандартне відхилення, Sy, не перевищує 0,5 мВ. Для вивчених ІСЕ та-
кий інтервал концентрацій становить 10-2-10-3 М. Тому для аналізу розчин ліка-
рської форми готували таким чином, щоб концентрація аналізуємого іона зна-
ходилася у інтервалі концентрацій 10-2-10-3 М. 

Розроблена методика дозволяє застосовувати для аналізу органічних лі-
карських форм промислові іонселективні електроди на неорганічні іони, що 
значно розширює можливості іонометричного методу аналізу. Відносна неви-
значеність аналізу становить 2%, що відповідає вимогам НТД для лікарських 
форм. 

 
  


